

◆奋斗百年路 启航新征程  
——我为群众办实事

## 武冈市：万人走访为民办实事

邵阳日报讯（记者 欧阳德珍 通讯员 王茜雯 马力）9月中旬以来，武冈市结合党史学习教育，扎实做好防止返贫监测与帮扶工作，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面启动“万名党员干部结对服务大走访·我为群众办实事”主题活动，发动全市党员干部深入基层，全覆盖走访监测对象户、脱贫户、疑似有返贫返贫风险的低保户等，零距离解决群众“急难愁盼”问题，并实行“一对一”重点帮扶、建立“一对多”结对联系。

此次活动分集中走访排查、全面整

改落实、巩固提升成效3个阶段推进，为期3个月。为确保走访取得实效，10月，武冈市各行业、部门将根据走访情况，深入开展分析研判和自查自纠，全面整改；11月，全体党员干部将再次上门入户，实现动态掌握联系户生产生活情况，并对整改情况查漏补缺、补齐短板。

“这笔学费，犹如一场及时雨。”9月13日，武冈市乡村振兴战略指挥部党员干部袁尧胜在走访脱贫户袁顺姣家时，得知其家中难以负担孙女上大学的费用，当即资助1000元钱，一家人感激不已。为防止袁顺姣家非义务教

育阶段负担过重返贫，袁尧胜还决定与相关部门申请协调，全力帮助其孙女顺利毕业。

武冈市委组织部负责人介绍，开展“万名党员干部结对服务大走访·我为群众办实事”主题活动，既是推进党史学习教育走深走实的必然要求，也是坚决守住不发生规模性返贫底线的机制探索，更是新当选的武冈市委班子新气象、新作为、好作风的缩影。全市党员干部立足群众需求，以办好民生实事为最终落脚点，真正将党史学习教育成果转化为人民群众的获得感和幸福感。

## 麻林瑶族乡：“五个到户”紧系群众心

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 陈小茜）“我家终于通电了。”9月27日，新宁县麻林瑶族乡水尾村7组村民杨治平对前来走访的联户党员说。自9月初开始，该乡响应新宁县县委号召，结合党史学习教育扎实开展以“党员联系到户、民情走访到户、政策落实到户、产业对接到户、精准服务到户”为内容的“五个到户”工作，将服务做到群众心坎上。

党员干部联户“零遗漏”。麻林瑶族乡构建起“乡党委、村党支部、片区网格（驻村人员）、微网格（党员）、联系户”五级组织架

构，明确每人联系3至5户作为一个微网格，把群众的心紧紧系住、稳稳留住。该乡490多名党员干部与2731户群众结成对子，并公开承诺为联系群众办1件实事。

社情民意收集“零障碍”。该乡通过各种途径收集并分析研判民情民意，确保群众反映的问题事事有回音、件件有着落。9月以来，该乡党员联户干部先后召开院落会近百次，收集汇总问题清单130多个；召开村级民情碰头会和乡镇民情分析会60多次，圆群众“微心愿”200多个，为群众办实事30多件（次）。

产业对接“零缝隙”。该乡联户党员干部根据所联系农户产业发展实情，精准对接市场，提供技术等支持，切实解决产业发展方面的问题，帮助群众发家致富。

精准到户“好上好”。该乡各村党组织组建“5+”志愿服务队，开展乡风文明劝导、纠纷调处等志愿服务。党组织根据联户党员上报的“问题清单”，给相应志愿队派发“任务单”，志愿队成员“接单”开展精准服务。截至9月中旬，该乡已开展志愿服务60多次，调解纠纷16起，开展留守儿童关爱活动11次、环境保护活动24次。

## 田江街道：把好工作送到群众家门口

邵阳日报讯（记者 胡梅 通讯员 刘昊 谭良元 实习生 罗媛 刘雪卿）近日，北塔区2021年下半年服务经开区企业招工用工田江街道专场招聘会举行。此次招聘会，是北塔区人社局和田江街道党工委结合党史学习教育为解决务工人员就近务工，为邵阳经开区企业招工用工举办的专场招聘会，旨在为求职者提供更多更好的就业岗位，让他们“务工不用往外走，挣钱顾家两不误”。

招聘会现场人头攒动，热闹非凡，求

职者纷纷来到自己心仪的岗位前进行咨询，详细了解工作时间、待遇等方面的信息。48岁的王先生是通过朋友推荐来到招聘会现场的，当天，他一共提交了两份就业意向表。他说：“之前在深圳务工，工作不稳定。如今回到邵阳想找一份稳定的工作，有五险一金的保障，能够赚钱养家，又能陪伴小孩读书。”

据了解，在做好常态化疫情防控的同时，为提振实体经济，助力地方经济发展，加强就业帮扶，兜牢民生保障底线，田江街道召开了专门的会议进行研究部

署，组织村、社区干部在辖区大力宣传相关就业信息，并开辟了民生就业绿色通道，安排专车接送，组织求职者统一到用工企业现场参观。同时，大力加强企业就业招聘对接，积极开展企业就业招聘会，为企业生产保障人力资源。今年8月以来，该街道共为九兴鞋业和湘窖酒业等企业输送了200多名应聘者，已签约上班者达40人。

据统计，当天前去应聘的人员有200多人，参加招聘的企业有8家，已登记就业意向表的有32人。

## 双清区 加强节前检查 筑牢安全防线

邵阳日报讯（通讯员 吕海玉）为切实做好国庆期间安全生产工作，坚决防范和遏制各类事故发生，9月29日，双清区应急管理局、区住建局、区交通局等部门到中南制药厂、和兴蓝湾建筑工地、渡头桥镇农村道路、德星码头施工处等地开展安全生产大检查，确保全区安全大局持续稳定向好。

每到一处，检查组都认真听取各单位安全工作情况汇报，查阅安全工作资料，检查设备安全、人员安全、值班值守等工作责任是否落到实处。

检查组要求，消防救援大队要继续发扬连续作战精神，加强值班值守，始终保持高标准、严要求、实措施、强保障，全力以赴保民平安；生产企业要提高安全意识，强化安全生产措施，制定具有针对性的安全工作方案，明确公司、车间、岗位三个层面的安全职责，全面落实企业安全生产主体责任；有关部门要认真履行职能，坚持“管行业必须管安全”，增强措施把行业安全关，牢牢守住安全生产底线，为群众生命财产安全保驾护航。



9月24日，交通银行邵阳分行工作人员深入乡村振兴驻村点——邵阳县塘渡口镇云山村，针对退休老人、留守老人开展反假货币及人民币知识宣传。 通讯员 罗晶 摄

## 地毯式排查全覆盖 点穴式抽检无盲区 新邵县商务局严把节前“安全关”

邵阳日报讯（通讯员 罗曼）9月底，新邵县商务局组织多个明查暗访小分队，对县内大型商场、超市、加油站进行了一次全面彻底的安全生产检查。

据悉，此次检查的内容包括重点督查消防设施、安全台账以及疫情防控“五有”“六措施”落实情况，通过地毯式广泛大排查、点穴式精准小抽查、发动群众举报核查、企业对标安全要求自查等方式，围绕商场超市、农贸市场等重要场所，重点检查了防疫措施落实、商品促销活动、商业领域安全生产等

情况。检查组对加油站、超市营业场所的疫情防控落实情况重点检查，要求各企业和经营场所严格履行登记报备程序，储备适量的防疫物资，设立临时隔离场所，建立健全疫情防控应急预案，确保全县商贸流通领域疫情防控工作安全平稳。据统计，此次检查共发现在疫情防控、消防安全等方面存在的问题25处，立即下发了整改通知，22处隐患现场整改到位，余下3处隐患均已下达具体整改方案，督促限期整改到位。

## 隆回纵深推进“清廉公路”建设

邵阳日报讯（通讯员 廖浩江）“今后，我将进一步严于律己，管好‘微权力’，拒绝‘微腐败’，坚决当好‘清廉公路’的护堤人。”9月15日，隆回县公路建设养护中心小沙江工区路产事务员李建林在签订廉洁承诺书时大声宣誓。这是该中心纵深推进“清廉公路”建设的一个缩影。

按照“清廉邵阳”“清廉隆回”的统一部署，隆回县公路建设养护中心根据行业特色和工作实际，在全系统开展“清廉公路”建设活动，高唱廉洁正气歌，建好人民满意路。

该中心紧扣党史学习教育，大力建设以廉政阅览室、荣誉展示室、文体活动室、道德讲堂为核心的活动阵地，积极开展以廉洁文艺晚会、廉洁知识讲座、红色教育、升

旗仪式为核心的廉洁主题活动，寓教于情、寓教于理，推动公路干部职工树立正确的权力观，保持高尚的精神追求和健康的生活情趣，不断筑牢筑实公路行业崇廉尚廉的厚实根基。

工地上见监督干部，工程项目见清廉阵地，这已经成为隆回公路工程的常态。隆回县公路建设养护中心对公路项目实施全流程廉洁管理，紧盯招投标、变更、验收等重要节点，实现了签合同先签廉政合同、开工必开廉洁课、建设过程分项监督、收尾把好验收关的全流程监督模式，确保每一个公路项目都建成清廉工程、阳光工程、安心工程。

清廉邵阳建设



### 童心向党咏盛世

为喜迎国庆佳节，激发广大师生的爱国热情，9月29日，新邵县新田铺镇桥当头学校举行“童心向党迎国庆”歌咏活动。孩子们面贴“我爱你中国”贴纸、手擎小国旗，尽情歌唱《社会主义好》《歌唱祖国》等歌曲。全体师生同台合唱，充分展示爱党爱国情怀、奋发向上风貌。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 罗亮红 李晓琳 摄影报道

### 童画共抒爱国情



9月30日，城步苗族自治县儒林镇娃娃哈哈第二幼儿园，小朋友在展示自己制作的迎国庆创意画。当天，该幼儿园举行“我与祖国共成长”主题教育活动，通过唱国歌、献礼物、听故事等多种方式，让小朋友了解国庆知识、培养爱国情怀。

通讯员 严钦龙 罗晓刚 摄影报道

### 壁画添彩新农村



国庆前夕，武冈市文联精心组织12名本土知名画家到稠树塘镇甘田村开展农村壁画创作，用笔墨描绘日新月异的广袤农村，加强乡村文化建设助推乡村振兴。

通讯员 杨良晖 唐细平 摄影报道